Groep 8 Instapweek 1

Je leert: plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en met enkele
tussenstap) — randversiering met schuif- en lijnsymmetrie — kwadraten — wortels —
kansrekenen met schema (twee gebeurtenissen) — kansrekenen met boomdiagram (drie
gebeurtenissen) — vlakvulling met driehoeken en vierhoeken — de rij van Fibonacci (t/m 21)
— de gulden rechthoek — de gulden spiraal — deelbaar door 3, 6 en 9 — hoeken meten met
een geodriehoek — tekenen met een passer — kubus tekenen onder de horizon met één
verdwijnpunt — balk tekenen met twee verdwijnpunten — vergelijkingen met de
balansmethode (letters aan één kant) — vergelijkingen met de balansmethode (letters aan
beide kanten) — getallenreeksen met enkele patronen — negatieve en positieve getallen
(optellen) — priemgetallen tot 20 - priemontbinding in priemfactoren — hoeken in een
driehoek berekenen

1 Plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en

met enkele tussenstap)

1. Los de plaatjessom op. Maak een tussenstap: zorg eerst dat je van €én voorwerp in beide
vakken evenveel hebt.

; , ; - ;
0 g 049 04 09
- - - -

Samen € 47 - Samen € 32-

9 boeken + 3 ballen = € 96 -

Tussenstap: alles in het rechtervak keer drie.
Daarna: Er gaan 7 boeken weg als je naar het linkervak kijkt en er gaat € 49,- vanaf. 49:7 =7

, ™
=€7 @9 =c11
-
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2 Randversiering met schuif- en lijnsymmetrie

2. Teken een randversiering die is gespiegeld over de horizontale én verticale as.

LT
o

3 Kwadraten

3. Schrijf de kwadraten onder de vierkanten.

32=9 72= 49 42=16 92= 81 82= 64

4 Wortels

4A. Maak de sommen (uit je hoofd).

V64 = 8 36 = 0
V144 =12 V100 = 10
V81 = 9 V1 =1

© Briljant Onderwijs 2



4B. Maak de sommen met rekenmachine. Rond af op 2 getallen achter de komma.

Is het derde getal achter de komma een 0, 1, 2, 3 of 4? Rond het tweede getal dan naar beneden af.
Is het derde getal achter de komma een 5, 6, 7, 8 of 9? Rond het tweede getal dan naar boven af.
Dus:

2,1740009 ~ 2,17

2,1760009 ~ 2,18

V5 ~ 2704 V1000 =~ 31,62
\N204 =~ 14728 \5483 =~ 74,05
78 ~ 883 ~ (bedenk zelf)

5 Kansrekenen met schema (twee gebeurtenissen) en kansrekenen met

boomdiagram (drie gebeurtenissen)

Let op: Deze opdracht hoort niet bij één maar bij twee video's.

5A. Uit beide potten wordt één knikker gepakt. Maak het schema af en vul alle mogelijkheden in.
Beantwoord daarna de vragen.

N— A ~— blauw blauw geel geel rood

rood b-r b-r g-r g-r r-r

e® (@
) v

é 6 rood b-r b-r g-r g-r r-r
W @

~ J U _ geel b-g b-g g-g g-g r-g

blauw b-b b-b g-b g-b r-b

Hoe groot is de kans op twee keer blauw? Kans 2 op 20
Hoe groot is de kans op geel en rood als de volgorde niet uitmaakt? Kans 5op 20
Hoe groot is de kans twee dezelfde kleuren? Kans 6 op 20

Hoe groot is de kans op minimaal één keer geel? Kans 11 op 20
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5B. De knikkers worden één voor één uit de pot gepakt. Maak een boomdiagram met alle
mogelijkheden en beantwoord daarna de vragen.

ce

<

start

00 0C 8t go0cOcOCOCOc O TR

Op hoeveel verschillende manieren kunnen de knikkers gepakt worden? 4 x 3 x 2 x 1 = 24

mogelijkheden
Wat is de kans op roze-roze-groen-geel? Kans 2 op 24

Hoe groot is de kans dat er eerst een roze wordt gepakt? Kans 12 op 24
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6 Vlakvulling met driehoeken en vierhoeken

6. Vouw een vel Ad-papier een paar keer dubbel en teken er met liniaal een vierhoek op. Zoals in
de video. Knip de vierhoeken uit, puzzel er een vlakvulling van en plak deze hieronder op.

verschillende mogelijkheden
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7 De rij van Fibonacci

7. Schrijf de Fibonacci-getallen op.

1 1T 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144

8 De gulden rechthoek

8. Teken de gulden rechthoek en kleur in.
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9 De gulden spiraal

9. Teken de gulden spiraal. Gebruik een passer.

10 Deelbaar door 3,6en9

10. Beantwoord de vragen.

Welke getallen tussen 812 en 818 zijn deelbaar door 3? 813 en 816

Welk getal tussen 2.831 en 2.840 is deelbaar door 97 7 .835

Welk getal tussen 3.447 en 3.452 is deelbaar door 67 3.450

Wat is het kleinste getal van 4 verschillende cijfers dat deelbaar is door 6? 1.032

Wat is het kleinste getal dat je kunt maken met nullen en enen dat deelbaar is door 6? 1.110

© Briljant Onderwijs 7



11 Hoeken meten met een geodriehoek

11. Meet de hoeken met een geodriehoek.

20°

60°

40°

150°

90°
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12 Tekenen met een passer

12A. Teken minstens drie verschillende cirkels met verschillende afmetingen.
Ze mogen naast elkaar of over elkaar heen.

verschillende mogelijkheden

12B. Teken de bloemvorm zoals in de video: teken zes cirkels met een straal van 3 centimeter.
En teken er een grote cirkel omheen. Je mag de vorm mooi inkleuren.
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13 Kubus en balk tekenen onder de horizon met €én en twee verdwijnpunten

Let op: Deze opdracht hoort niet bij één maar bij twee video's.

13A. Teken een kubus. Je mag hem inkleuren of er iets moois van maken. ﬁ -

verschillende mogelijkheden, bijvoorbeeld:

13B. Teken een balk met twee verdwijnpunten.
Je mag kiezen of je de balk onder, boven of voor de horizon plaatst. a5
Je mag er ook ramen en deuren in tekenen. L

Meer antwoorden mogelijk
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14  Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan één kant)

14. Maak de balanssommen. Schrijf de vergelijking ernaast, zoals in het eerste voorbeeld.

a+25=41
a 25 41 -25 -25

a=+.25=41
ﬁ 25 C >-25
a=16

83 25 a+136+83=289

a 136 264 a+219 =289
-219
A Qo)

15  Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten)

15. Maak de balanssommen af.

270 14a+370=12a+ 359 + 61
370 61 C D -370
14a =12a+ 50
14a 359 || 12a -12a C ) -12a
2a=50
A 2 Q bR
a=25
299a +191=291a + 271
191 271 -191 ) -191
299a = 291a + 80
299a 291a 291a C I ) 291a
8a =80
-8 C D -8

a=10
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16  Getallenreeksen met enkele patronen

16. Ontdek het patroon. En maak de reeks af.

steeds +4

14 16 19 23 28 34 47
steeds 1 meer erbij: +2, +3, +4 +5, +6, + 7

3 6 12 24 48 96 192
steeds x2

2 14 26 38 50 62 74
steeds +12

17  Negatieve en positieve getallen - optellen

17. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken of denken aan de denkbeeldige vloeistof
waarin je warme of koude blokjes doet.

10 %0 -8 70 -60 -50 40 -30 20 10 O 10 2 30 40 50 60 70 8 80 100
6+ 18 = 12 17+ 31 = 14

75 + -11 = 64 25+ -19 = 44

4+ 93 = 89 14+ 12 = 2

+ = -16 + = -101
(bedenk zelf) (bedenk zelf)
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18  Priemgetallen tot 20

Priemgetallen boven de 20 zijn bijvoorbeeld: 23, 29, 31 en 37.

19  Priemontbinding in priemfactoren

19. Ontbind de getallen in priemfactoren. Vul in op de stippellijntjes.

Tip: Weet je nog hoe je snel ziet of een getal deelbaar is door 3? Je telt dan de losse cijfers van het
getal op en kijkt of dat deelbaar is door 3.

2 3 5 7 11 13 2 3 5 7 11 13 2 3 5 7 11 13
495=3x3x5x11 1.089=3x3x11x11 468=2x2x3x3x13
3 x 165 3 X 363 2 x 234
3 x 55 3 x 121 2 x 117
5 x 11 11 x 11 3 X 39
3 13

Welke priemfactor uit het grijze vak staat niet in deze drie priemontbindingen? /
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20 Hoeken in een driehoek berekenen

20A. Bereken de graden van hoeken. Je mag geen geodriehoek gebruiken. De driehoeken waar
één getal in staat, zijn gelijkbenige driehoeken.

20B. Verbind de lijnen om een driehoek te maken. Schrijf daarna de graden in de hoeken. Je
mag hiervoor één hoek opmeten met je geodriehoek.

900 40
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Groep 8 Instapweek 2

Je leert: nonogram — codrdinaten in een assenstelsel — Egyptische cijfers —
plaatjessommen (verschil tussen drie plaatjes vergelijken zonder en met tussenstap) —
randversiering met draaisymmetrie — binair talstelsel (en bits, nibbles en bytes) -

venndiagram (3 cirkels)

1 Nonogram

1. Maak de puzzels.

Starttip: begin met een rij of kolom waarbij
veel velden moeten worden ingekleurd.
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2 Coordinaten in een assenstelsel

2. Teken de punten in het assenstelsel. Schrijf de letters bij de punten. Verbind de punten met
elkaar: A met B, B met C enz. Er ontstaat een vorm, je mag hem mooi inkleuren.

A0, 2) B(5, 9) (9, 9) D(9, 4) E(7,2) F(4, 2) G(6, -1) H(5, -6) 1(2, -6)
J(0, -3) K(-2, -6) L(-5, -6) M(-6, -1) N(-4, 2) 0(-7,2) P(-9, 4) Q(-9,9) R(-5,9)
y-as
Q R - B C
[ \ 9 / 9
8 /

N\

4
\2
-

\
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3 Egyptische cijfers

3. Maak de sommmen af. Schrijf het missende getal met Egyptische tekens.

3.521 +1.649 =5.170

N N | |
| | || -
| ‘ :

S ! \‘I fr*\ 1
NEIANIII

NN SN SN

IR

N SN Y
\ \ \

[

200.968 — 5.762 =195.206

RIRIRIRYC

)N AN N ||||
/ \ \

NN IIJJ

[

14 x 18 = 252

N TN Y

2 H )f,,\i'\ Il =@ ML

| \] ] H R S I’ \ f \

Hulp:

Il ne § |

R E

1 10 100 1.000 10.000

100.000 |1.000.000

4 Plaatjessommen (verschil tussen drie plaatjes vergelijken zonder en met

tussenstap)

4A. Los de plaatjessommen op.

é A

d r

v

Samen € 93 -

Samen € /8-

Samen € 69 -

n e

x-

T2,

8 9

28

Samen 17

Samen 22

Samen 21
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4B. Los de plaatjessom op. Maak een tussenstap: zorg eerst dat je van €én voorwerp in twee
vakken evenveel hebt.

My 2PN 9 e @
e O ve &
N

Samen € 179- Samen € 81 - Samen € 56,

4 horloges + 2 petten = €162,-

Tussenstap: alles in het middelste vak keer twee.
Daarna: in het eerste vak is er 1 pet en € 17,- meer. De pet is dus € 17,-.

’ =c17 QY@ =<1 \\ = €32
v

5 randversiering met draaisymmetrie

5A. Maak met het motief een randversiering met een laag en hoger draaipunt.

draaisymmetrie met laag draaipunt (teken de draaipunten erbij).

A

draaisymmetrie met hoger draaipunt (teken de draaipunten erbij).

5B. Bedenk zelf motief. Teken daarmee een randversiering met een laag en hoger draaipunt.

draaisymmetrie met laag draaipunt (teken de draaipunten erbij).

draaisymmetrie met hoger draaipunt (teken de draaipunten erbij).
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6  Binair talstelsel (en bits, nibbles en bytes)

6A. Wat is de waarde van de nibbles en bites?

1101="13

1011="11

10070100= 148 00110011= 51

6B. Zet de getallen om in binaire taal. Kleur daarna alleen de vakjes waar een één staat.

byte
255 TTT1T171117
195 17000011
129 10000001
165 107001701
129 10000001
165 101700101
153 1007170071
195 117000011

7  Venndiagram (3 cirkels)

7. In de tabel staat op welke sport(en) de kinderen in groep 7 zitten. Maak een venndiagram met
drie cirkels bij de tabel. En beantwoord de vragen.

Basketbal

Voetbal

Turnen

Basketbal en voetbal

Basketbal en turnen

Voetbal en turnen

Basketbal, voetbal en turnen

= [= (N[O W™,

basketbal voetbal

(N

Hoeveel kinderen zitten er in totaal op voetbal? 12 turnen

Hoeveel kinderen zitten er in totaal op basketbal 6f turnen? 11 + 4 = 15

Hoeveel kinderen zijn er in totaal in groep 7? 22

© Briljant Onderwijs
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Groep 8 Instapweek 3

Je leert: kubusgetallen (derde macht) — kansrekenen met een wegendiagram — zelf een
figuur voor vlakvulling ontwerpen (baksteenpatroon) — tasje vouwen — hex — de gulden
snede — deelbaar door 4

L Kubusgetallen (derde macht)

TA. Maak de sommen.

4 x 4x4 =43 =64 22=2x2x2=28

3x3x3 =33 =27 1=1Tx 1Tx1="1
5x5x5 =53 =125 6= 6 x 6 X6 =216
SX X o= L= LT X X L=

(Bedenk de onderste twee zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!)

1B. Hoeveel inhoud hebben de kubussen? Reken uit in cm3.

zijde =4cm
inhoud=4x4x4=43=64cm?3

5cm
5x5x5= 5=125cm®

zijde
inhoud

zijde = 7cm
inhoud= 7 x /7 x 7/ = /=343 cm?
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2  Kansrekenen met een wegendiagram

2A. Uit iedere pot wordt een knikker gepakt. Maak een wegendiagram en beantwoord de vragen.

Op hoeveel manieren kun je de knikkers pakken? 5x 3 x5 =75

Hoe groot is de kans op drie rode knikkers? 1 x 1 x 1 =10p /5

Hoe groot is de kans op twee groene en één blauwe knikker? 3 x 1 x 1 =3 op /5 Vereenvoudigd:
op 25

Is de kans groter dat je drie blauwe pakt of dat je één groene en twee gele pakt? Onderstreep de
grootste kans.

-De kans op drie blauwe: 1 x 1 x2 =2 0p /5

-De kans op één groene entwee gele: 3x 1 x 1 =30p /5

2B. Bedenk zelf vragen over de kans om knikkers te pakken uit de potten en beantwoord ze.

VAT T oottt et e s s st e e e e e et s e e e s s s e s

AANTEWOOTA T oo ettt ee et et e e oot et et e e e et oot e e oot et e e et et ere e s

VAT 2. e et s ottt ek s s 1 e e ek e s e

AW OO 2. e e ettt e e oot oo et et et e et et e ee e ettt et oot eee et et eee et
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Zelf een figuur voor vlakvulling ontwerpen (baksteenpatroon)

3. Ontwerp een vlakvulling met een baksteenpatroon.

- Begin met een vierkant of rechthoek van stevig papier (bijvoorbeeld 3 x 3 cm): het
basisfiguur.

- Verander stapsgewijs het basisfiguur zoals in de video: knip een paar stukjes weg en plak het
er aan de andere kant weer met plakband aan.

- Bekijk het figuur goed, in alle richtingen, en besluit wat het moet voorstellen.

- Maak een vlakvulling door het figuur om te trekken. Dat mag hieronder of op een los vel
papier.

- Teken daarna over met een zwarte pen of stift en kleur tot slot in.

Voorbeeldantwoord van een vlakvulling met een baksteenpatroon.
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4 Tasje vouwen

4. Vouw een tasje zoals in de video.

5 Hex

5. Speel met zijn tweeén het spel hex.

6 De gulden snede

6A. Schrijf de Fibonacci-getallen op.

1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233
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6B. Bereken waar de gulden snede (ongeveer) zit. Denk aan de Fibonacci-getallen.

gulden snede =Phi= D ~ 16

<% !

34 meter
Het korte stuk is 13 m
Het lange stuk is 2Tm

A »
<« »

89 meter

Het korte stuk is 34m
Het lange stuk is 55m

6C. Bereken weer (ongeveer) de gulden snede. Nu zijn het geen Fibonacci-getallen.

A
4

< »

128 meter
Het korte stuk = 50m
Het lange stuk =~ 80m

A
4

< »

25,6 meter
Het korte stuk ~ 10m
Het lange stuk =~ 16m

A
4

< »

76,8 meter
Het korte stuk ~ 30m
Het lange stuk = 48 m

7 Deelbaar door 4

7. Zijn de getallen deelbaar door 4? Trek lijnen.

deelbaar door 4

424 /

8.558

28.574

1.884

712

(bedenk zelf een getal boven de fises

1.000 dat deelbaar is door 4) (bedenk zelf een getal boven de
1.000 dat niet deelbaar is door 4)
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Groep 8 Instapweek 4

Je leert: kakuro — pentomino — stelling van Pythagoras — huis tekenen met één verdwijnpunt
— vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen — getallenreeksen die uit

twee reeksen bestaan — negatieve en positieve getallen: aftrekken

1. Los de kakuro op.

Tip: denk aan de handige combinaties:

2 hokjes 3 hokjes 4 hokjes
getal | combinaties getal | combinaties getal | combinaties
3 1+2 6 1T+2+3 10 1+2+3+4
4 | 1+3 7 [1+2+4 11 1+2+3+5
16 7+9 23 6+8+9 29 5+7+8+0
17 8+9 24 7+8+9 30 6+7+8+9

2. Teken hieronder de twaalf soorten pentomino’s.
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3 Stelling van Pythagoras

3. Gebruik de stelling van Pythagoras bij het berekenen van de gevraagde oppervlakte en
lengtes. Je mag een rekenmachine gebruiken. Rond af op één getal achter de komma.

De stelling van Pythagoras: A?+ B?= C?

84 cm? 99 cm? 81 cm?
36 cm? 45 cm?
L _l 9cm
48 cm? r
54 cm?
49cm? ¢ bﬁ’@
o A\
M~
130 cm?
15¢cm
=
o4 42 cm
cm
18 cm 3.4 cm
34,5cm
Ruimte voor berekening:
152 +18?% = 422 - 242 =
225+ 324 =549 1.764-576=1.188
V549 ~ 23,4 cm \1.188 ~ 34,5cm
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4 Huis tekenen met één verdwijnpunt

4. Teken een huis onder of voor de horizon met één verdwijnpunt.

onder de horizon

5  Vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen

5. Los de vergelijkingen op.

a+b=419
b=a+195

a+a+195=419

-195 ]
( 2a =224 ) 195
-2 ( a=112 ):2

>b=112+195=307

Controle: 112 + 307 =419

© Briljant Onderwijs

a+b=903

a-b=651

b+b+651=903

b+b =252 )'651

b=126 );2

2> a=126+651=777

Controle: 777 + 126 =903
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Marit en Lauren zijn samen 131 jaar.
Marit is 17 jaar ouder dan Lauren.
Hoe oud zijn Marit en Lauren?

a+b=131
a=b+17
b+b+17=131
17 ( b+b=114 )-17
12 C b =57 ):2
2>a=57+17=74
Controle: 74 + 57 =131

Marit = /4 jaar
Lauren = 5/ jaar

6 Getallenreeksen die uit twee reeksen bestaan

Een kiwi (a) en een peer (b) wegen
samen 320 gram.
De peer weegt 150 gram meer dan de

Kiwi.
a+b=320
b=a+150
a+a+150=320
150 ( a+a=280 ) -150

2 C a=115 ) 2
> b=115+40=155
Controle: 115+ 155 =270

kiwi = 85 gram
peer = 235 gram

6A. Ontdek het patroon (twee reeksen in elkaar). En maak de reeks af.

3 4 8 8 13 12 18 16 23 20 28 24
reeks 1: +5, reeks 2: +4

T 1 2 3 4 5 8 7 16 9 32 11
reeks 1: x2, reeks 2: +2

45 30 38 31 31 33 24 36 17 40 10 45

reeks 1:-7, reeks 2: +1 +2 +3 +4 +5

© Briljant Onderwijs
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6B. Ontdek het patroon (verschillende soorten patronen). En maak de reeks af.

23 16 20 80 17 40 14 20 11 10 8

(&g

reeks 1: -3, reeks 2: :2

29 31 34 38 43 49 56 64 /3 83 94 106

steeds één meer erbij: +2 +3 +4 +5+6+7 +8 +9 +10 +11 +12

1 2 4 S) 10 11 22 23 46 47 94 95

steeds +1 x2 +1 x2

7. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige vloeistof
waaruit je warme of koude blokjes haalt.

100 -0 80 70 -60 -50 40 30 -20 -0 0 10 2 30 40 50 60 70 80 90 100
-15 - 26 = 11 16 - -45 = 61
44 - 9 = -35 81 - 26 = -55
27 - 62 = -35 -22 - 49 = -71
- = -81 - = -34
(bedenk zelf) (bedenk zelf)
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Groep 8 Instapweek 5

Je leert: de grootste gemeenschappelijke deler (GGD) — Minkowski-eiland — vijf regelmatige
veelvlakken (platonische lichamen) — hele kleine maten (micro-, nano-, en picometer) —
hoeken in een cirkel berekenen — kaleidocycle — doolhof ontwerpen vanuit een weg

1 De grootste gemeenschappelijke deler (GGD)

TA. Wat is het grootste getal waardoor je de getallen kunt delen? Vind de GGD door de
keersommen op te schrijven van beide getallen.

52 78 80 112
T x52 T x7/8 T x 80 T x112
7 X26 72 x 39 2 x40 7 x 56
4 x13 3 x26 4 x 20 4 x 28
6 x13 5x16 / X 16
8 x10 8 x 14
GGD(52,78) = 26 GGD(80,112) = 16

1B. Wat is het grootste getal waardoor je 462 en 572 kunt delen? Vind de GGD met
priemontbindingen.

Priemgetallen tot 100: 2,3, 5,7,11,13,17,19, 23, 29, 31,37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,67, 71, 73,79, 83, 89, 97

462 =2x3x/x11 572=2x2x11x13
2 x 231 2 x 286
5 X /7 2 X 143
7 x 11 17 x 13
GGD(462,572)= 2x 11 = 22
46277 = 71
572:27 = 76
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2 Minkowski-eiland

2. Teken op een vel A3 papier een Minkowski-eiland. Begin met een vierkant van 16 bij 16 cm. Je
mag ook een eigen omtrek verzinnen, bijvoorbeeld driehoeken of iets anders.

Vijf regelmatige veelvlakken (platonische lichamen)

3A. Hoe heten de platonische lichamen? Kies uit: kubus, tetraéder, dodecaéder, icosaéder en
octaéder.

.V,
B S

icosaéder octaéder tetraéder

kubus dodecaéder

3B. Bekijk de octaéder goed en teken er een uitslag bij. Zorg dat alle zijden even lang zijn.

@R <

\_ J
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Hele kleine maten (micro-, nano-, en picometer)

4A. Vul de tabel verder in. Deze tabel kan je helpen bij opdracht 4B.

x 10 x 1.000

— —
10000m [007 dm | O1cem | 1 mm {1000 uym | 1000000nm [ 1.000000.000pm |

«— «—

10 -1.000

4B. Reken de sommen uit.

T4cm = 14 X 10.000 =140.000 Hm
16,19 mm= 16,19 x 1.000.000 =16.190.000 nm
8nm = 8 : 1.000 = 0,008 Hm
87 um = 87 x 1.000.000 =87.000.000 pm
0,0835dm = 0,035 X 100.000 = 3.500 Hm

) Hoeken in een cirkel berekenen

5. Hoeveel graden is de hoek? Je mag geen geodriehoek gebruiken.

88°
L~
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6 Kaleidocycle

6. Knip het werkblad uit en maak de kaleidocycle zoals in de video.

7 Doolhof ontwerpen vanuit een weg

7. Ontwerp een doolhof met de eerste letter van je naam. Teken eerst de buitenrand. -
Teken dan licht met grijs potlood een route en daaromheen een hoofdweg. “ E

Gum stukjes van de hoofdweg uit en maak doodlopende zijwegen. Gum de route uit.

-

© Briljant Onderwijs 33



	Groep 8 Instapweek 1

